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Uitstel beantwoording Kamervragen van het lid Pierik 
(BBB) 

Aanleiding 
Op 24 februari 2025 heeft het lid Pierik (BBB) schriftelijke vragen gesteld over 
uitzonderingsgronden op basis van het Verdrag van Aarhus (2025Z03481). Er 
wordt verzocht of de vragen voor de technische briefing over de uitvoering van de 
Wet open overheid (Woo) op 12 maart 2025 kunnen worden beantwoord. De 
beantwoording op deze termijn blijkt niet haalbaar en daarom wordt u geadviseerd 
om een uitstelbericht te verzenden.  

Geadviseerd besluit 
Ondertekenen van bijgevoegde uitstelbrief.   

Kern 
• Met bijgevoegde brief stelt u de beantwoording van de vragen uit, maar 

zegt u ook toe er nadrukkelijk naar te streven om de vragen voor het 
commissiedebat Woo van 20 maart 2025 te beantwoorden.  

• Het juridisch kader waarnaar gevraagd wordt, ziet op verschillende 
beleidsterreinen. Daarom is voor de beantwoording een bijdrage nodig van 
andere departementen, zoals de ministeries J&V en LVVN (NVWA).  

• Beantwoording voor de technische briefing op 12 maart 2025 is door de 
betrokkenheid van de andere departementen en de benodigde afstemming 
niet haalbaar.  

Toelichting 
De vragen zien op de uiteenzetting van het juridische kader van verschillende 
Europese wetgeving zoals het verdrag van Aarhus en de Milieu-informatierichtlijn, 
inclusief de implementatie hiervan in Nederlandse wetgeving. Ook wordt gevraagd 
naar de duiding van jurisprudentie en de verhouding met en toepassing van 
andere wetten zoals de Algemene verordening gegevensbescherming en de Wet 
dieren.   

Politieke context 
Tijdens het mondeling vragenuur van 19 november 2024 heeft het lid Van der Plas 
(BBB) vragen gesteld over het misbruiken van gegevens van boeren die openbaar 
zijn gemaakt op grond van de Woo voor intimidatie en bedreiging. In reactie 
hierop heeft de staatssecretaris Herstel Groningen toegezegd dat hierover met de 
sector in gesprek zal worden gegaan en dat u een brief naar de Kamer zal sturen 
over welke verplichtingen voortvloeien uit het verdrag van Aarhus en de Milieu-
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informatierichtlijn en hoe omliggende landen hiermee omgaan. Deze brief zal in 
het tweede kwartaal van dit jaar naar de Kamer worden gestuurd. Ook is 
toegezegd dat eventueel bezien kan worden hoe dit punt meegenomen wordt in de 
wetsevaluatie van de Woo die eind dit jaar start.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief uitstelbericht Tweede 
Kamer 
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